

全省市厅级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班

全面深刻准确领会和把握四中全会战略部署 凝心聚力真抓实干 推动辽宁全面振兴取得新突破

许昆林出席并讲话 王新伟主持 周波出席

本报讯(辽宁日报记者 方亮
王奇)2月5日,全省市厅级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班在省委党校(辽宁行政学院)开班。省委书记许昆林出席开班式并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班式上的重要讲话精神,创造性贯彻落实党中央决策部署,扎实做好各项工作,努力实现“十五五”良好开局。省委副书记、省长王新伟主持开班式,省政协主席周波出席。

许昆林在讲话中指出,习近平总书记在省部级专题研讨班开班式上的重要讲话,高屋建瓴、视野宏阔,内涵丰富、思想深邃,对于我们保持战略定力、增强必胜信心,奋力开创中国式现代化建设新局面,具有十分重要的意义。要深入学习把握总书记重要讲话的丰富内涵、精髓要义和实践要求,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,自觉在思想上同心同向、在步调上紧紧跟随、在落实上坚定坚决。要深入学习贯彻关于制定实施五年规划政治优势的重要论述,组织实施数好“十五五”规划,推动事关辽宁现代化建设全局的战略任务取得重大突破;深入学习贯彻关于全面深刻准确领会和把握党的二十届四中全会战略部署的重要论述,扎实推动高质量发展,切实把党中央决策部署落到实处;深入学习贯彻关于着力提高党领导经济社会发展能力和水平的重要论述,持之以恒推进全面从严治党,为实现“十五五”目标任务提供坚强保障。

许昆林指出,要立足“十五五”时期夯实基础、全面发力的基本定位,科学精准把握面临的形势,进一步增强信心决心,集中精力做好辽宁的事,走实走好高质量发展、可持续振兴新路子。把握用好战略机遇期,紧跟时代大势,积极作为、主动出击,在抢抓机遇中集聚新优势、壮大新动能,牢牢把握未来发展主动权。把握用好聚力攻坚期,坚持问题导向,强化解题思维,聚焦关键领域实施战略性突破、体系化攻坚,补上打基础这一课,夯实辽宁全面振兴的根基。把握用好重要窗口期,加压奋进、奋起直追,统筹推进振兴发展各项事业,以系统性突破实现整体性跃升,尽快跟上国家发展步伐,更好服务支撑党和国家工作大局。

许昆林强调,省委深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,紧密结合省情实际,制定“十五五”规划《建议》,提出了未来五年目标任务,描绘了产业蝶

变升级、创新活力迸发、文化魅力彰显、区域协同共进、生态秀美宜人、人民富足安康的振兴发展新图景。省两会审议通过“十五五”规划《纲要》,这一目标成为全省人民的共同意志。要牢牢把握“十五五”时期战略任务,全力推动辽宁全面振兴取得新突破。

要坚持传统产业、新兴产业、未来产业竞相发展,加快构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系。因地制宜施策,推进产业智能化、绿色化、融合化,形成上下游产业相互衔接、各展其长、同向发力的生动局面;紧扣4个万亿级产业基地、“2211”产业体系建设,延链补链、锻长补短,加快传统产业“智改数转”,围绕新能源、新材料、航空航天、生物医药等打造新兴支柱产业,重点培育深海空天、先进储能、生物制造、具身智能、量子科技等未来产业。

要坚持科技创新和产业创新融合联动,以产业需求为导向,推动科技与产业双向赋能,协同倍增。增加高质量科技供给,加强关键核心技术攻关,及时梳理发布重大技术创新需求清单,提高科技攻关效能;强化企业科技创新主体地位,推动企业主导的“产学研用”融通创新;促进科技成果转化应用,打造“技术创新—中试转化—产业应用”全链条体系;完善支持政策体系,主动撮合对接,加快构建一流创新生态。

要坚持深化改革和扩大开放一起抓,着力完善体制机制,激发振兴发展动力活力。刀刃向内,大力推进政策、市场、政务、法治、人文“五个环境”建设,全力打造营商环境最佳口碑省;在保障公平竞争、降低经营成本、保护企业合法权益、解决拖欠企业账款等方面拿出更多硬招实招,精准施策激发各类经营主体活力;完善促进消费长效机制,深化投资审批制度改革,充分释放内需潜力;稳步扩大制度型开放,深入实施自贸试验区提升战略,高水平建设东北海陆大通道,积极融入高质量共建“一带一路”,提升开放能级,拓展发展空间。

要坚持区域、城乡、陆海有效统筹,树立全省“一盘棋”思想,优化经济布局,促进协调发展。沈阳、大连发挥好“跳高队”作用,壮大核心引擎,增强辐射带动力,其他各市发挥优势、奋力追赶,为全省大局多作贡献;统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,大力发展战略经济,促进城乡共同繁荣;坚持陆海联动,建立港口城市带动内陆城市发展新机制,建设现代化海洋产业体系、现代化高水平港口群,加强海洋生态环境保护。

五要坚持经济发展和社会发展协调并进,稳步提高人民生活品质。坚持尽力而为、量力而行,解决好就业、教育、医疗、养老、托育等群众急难愁盼问题,在满足民生需求中拓展发展空间;加快建设文化强省,抓住“十五冬”等重大体育赛事的契机,推动文旅体商深度融合,丰富群众精神文化生活;坚持和发展新时代“枫桥经验”,完善社会治理体系,明确责任、到底到边、见事见人地抓好基层治理;统筹抓好污染防治攻坚、生态保护和修复、推动绿色低碳转型,增强绿色发展动能。

六要坚持高质量发展和高水平安全良性互动,加快建设更高水平平安辽宁。以系统思维筑牢国家安全防线,坚定不移贯彻总体国家安全观,扛稳维护国家“五大安全”重要使命;以底线思维防范化解重点领域风险,采取更实举措加快信用修复、重塑金融环境,有力有序化解存量债务,坚决遏制新增隐性债务,加快构建房地产发展新模式;以法治思维提高公共安全治理水平,坚持标本兼治、关口前移,深入开展重点领域专项整治,突出抓好渔船木改钢、落后化工装置改造和矿山全面排查整治,全面提升本质安全水平。

许昆林强调,要坚持和加强党的全面领导,为辽宁全面振兴提供坚强政治保证。全省各级领导干部要提高推动振兴发展的本领,认真钻研党的创新理论,提高科学决策、民主决策、依法决策能力,加强对新产业、新业态、新模式的学习掌握,不断提升专业素养;要牢固树立和践行正确政绩观,坚持从实际出发、按规律办事,为人民出政绩,以实干出政绩,多做打基础、增后劲、利长远的事,“新官”理好“旧账”;要大力弘扬斗争精神,敢于攻坚克难,直面问题不回避,遇到困难勇上前,自觉经受严格的思想淬炼、政治历练、实践锻炼;要保持反腐败高压态势,切实担起管党治党政治责任,一体推进“三不腐”,带头转作风树新风,严守廉洁自律底线,营造良好政治生态。

许昆林强调,春节将至,各地各部门要全力做好安全生产、保供稳价、困难群体帮扶、社会稳定等各项工作,确保全省人民群众度过一个欢乐平安祥和的节日。

省级领导同志,沈阳市、大连市有关领导,其他市党政主要负责同志,沈抚改革创新示范区管委会主任,省直各部门各单位主要负责同志,省属国有企业、本科高等院校党委书记等参加开班式。

警惕“文字游戏”, 购置羽绒服别“踩坑”

每逢冬季,羽绒服都是备受关注的御寒单品。然而,面对市场上品牌繁多、成分标注不一的各类产品,消费者常感眼花缭乱。如何“避坑”,买到优质羽绒服,记者就此采访了相关专家。

标签是服装的“身份证”,也是消费者了解产品信息的主要依据。国家标准规定,羽绒服的标签必须包含制造商名称和地址、羽绒种类、绒子含量、充绒量、执行标准等信息。然而,部分商家却在标签上动起“歪脑筋”,意图误导消费者。

有网友发帖表示,买到标签上没有标注填充物的羽绒服,剪开后发现里面全是羽丝。还有网友查阅资料后发现,其在网店购买的羽绒服标签上所标注的执行标准竟是棉服的执行标准,“穿着保暖效果很差”。

江苏省纺织产品质量监督检验研究院纤维与物理检验科工程师高倩介绍,目前羽绒服标签标注主要存在填充物“模糊标注”,信息虚标、错标或漏标等问题。

“填充物”一栏应如实标注成分,如“鸭绒”“鹅绒”等。若出现“羽丝绒”“羽绒棉”“云绒棉”等名称,消费者需特别警惕。需要靠此类表述“遮掩”的羽绒服,其填充物可能是羽绒加工的下脚料,或是掺杂了大量的化学纤维,实际穿起来往往保暖性极差,容易钻绒、有异味,洗涤后可能结团报废。

虚标、错标、漏标也是不良商家的常用手段。蓬松度是较常见被虚标的参数之一,“现在很多羽绒服不动就标注‘蓬松度800+’,事实上这些可能是统一印刷的标签,实际上800FP用于成衣的羽绒没有那么多。”高倩介绍道。另外一些“杂糅标注”也极易让人混淆:充绒量的单位应为克,绒子含量的单位应为百分比,那么“充绒量:白鸭绒90%”就是一种混淆充绒量和绒子含量的“错标”,本质上是故意误导消费者。

“90绒”(绒子含量90%)“800+”(蓬松度800FP)“新国标”是消费者追捧的“热概念”。这些概念有一定参考价值,但也容易成为不良商家的“鱼饵”。高倩表示。一方面,相关指标成为虚标“重灾区”,另一方面,类似“充绒量:XXX90%”之类“混淆视听”的表述正是利用了部分消费者只关注数字的心理。

值得注意的是,目前羽绒服生产执行的是2022年4月正式实施的国家标准GB/T 14272-2021,即“新国标”。如果标签上出现GB/T 14272-2011的标注,则是“旧国标”。

此外,一些刻意“玩概念”来抬高价格的行为也值得警惕。江苏省纺织产品质量监督检验研究院化学检验科副科长茅沈杰提醒,部分品牌宣传“抗菌”“除螨”“免洗”等附加功能,“有的只是添加了微量功能性材料,实际效果微乎其微,价格却明显上涨”。

明明是花费高价购买的“好羽绒服”,若是不幸踩坑,不仅影响穿着体验,还可能带来健康隐患。对于普通消费者而言,购置羽绒服想要避坑,除了认准明确、无歧义的标签标注之外,还可以关注第三方检测报告、溯源码。

江苏省消费者权益保护委员会消费指导部副部长龚永壮提醒:“第三方检测报告是具备资质的第三方检测机构出具的质量验证文件,可作为消费者维权的依据。溯源码则可以实现羽绒服生产、质检、流通等环节的全流程追溯。因此,能提供这两样信息的羽绒服往往质量更有保障。消费者可主动向销售者索要检测报告,或扫描溯源码来了解产品的详细信息。”(新华网)

